
  

VERBALE DELL’08 AGOSTO 2019 

L'anno 2019, il giorno 08 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco prot. 

827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Greco. 
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Guaresi, Marchese, Savoca, 

Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Cardella, Orilia e Scarlata. 
Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

I Consiglieri Cardella e Savoca chiedono la presa d’atto di alcune proposte da inviare alla Commissione 

Cultura. 

Si dà lettura delle proposte iscritte all’OdG suppletivo prot. n. 841526 avente per oggetto: Manifestazione 
culturale “Festa di fine estate” alla II Circoscrizione; prot. n. 841564 avente per oggetto: III edizione - 

Consiglieri per un giorno: diamo voce ai ragazzi del territorio; prot. n. 844260 avente per oggetto: 

Istruzione e conoscenza di armi e costumi del Medioevo; prot. n. 855567 avente per oggetto: Project 

Cactus-Sound. Manifestazione audio tuning nella II Circoscrizione.  

Il consigliere Guaresi fa un plauso all’Amministrazione e al corpo medico dell’Ospedale Policlinico in 

quanto trovandovisi giorni fa per assistere due parenti che dovevano fare un intervento ha notato che il 

personale si sta adeguando alle leggi vigenti in altre strutture straniere e sono più severe con coloro che 

vengono per trovare i pazienti, nel rispetto della tutela del malato. Spera che i palermitani possano 

finalmente adeguarsi e accettare queste normative che sono dettate per il rispetto dei pazienti. 

Inoltre ringrazia le maestranze della Reset che stanno diserbando Acqua dei Corsari donando decoro al 

territorio e agli abitanti che vi risiedono. 

Alle ore 10:35 entrano i consiglieri Cardella e Orilia.  

Il consigliere Marchese informa della task force organizzata al Campanile d’Oro dietro una richiesta del 

consigliere Guaresi, spera che si possa fare anche presso i bagno Petrucci in modo che la costa sud possa 

tornare al suo passato splendore che era l’orgoglio di Palermo. Si dispiace che alcuni consiglieri 

pubblicizzano questo evento appropriandosi della paternità. Bisogna riconoscere il merito a chi si prodiga e 

pubblicizzare gli eventi ma non prendersi nessuna paternità. 

Il Presidente Greco si trova d’accordo, non bisogna appropriarsi dei meriti altrui ma solo fare un plauso per 

le iniziative lodevoli. In ogni caso il consigliere Guaresi ha bloccato il suo profilo “Facebook” quindi molti 

consiglieri non riescono a visualizzare gli eventi da lui organizzati.  

Il consigliere Cardella informa che molti cittadini si lamentano che la spiaggia è poco attenzionata, in 

quanto dal pontile fino a Buccheri La Ferla vi sono cumuli di spazzatura anche sulla spiaggia. Occorre che 

le maestranza Reset siano più presenti nel territorio. 

In merito alla quanto detto il Vice Presidente Savoca informa che è partita una nota a firma di tutto il 

consiglio indirizzata alla Capitaneria di Porto e per conoscenza al Prefetto, al Sindaco e al Vice Sindaco 

avente per oggetto: Richiesta intervento urgente per verifica e sgombero accampamento abusivo in via 

Messina Marine (area litorale Costa Sud – spiaggia Romagnolo) 

Spera che con questa nota finalmente si possa risolvere definitivamente questa grave e seria problematica. 

Infine ringrazia i ragazzi del reddito di cittadinanza che hanno pulito viale Amedeo D’Aosta facendo un 

buon lavoro anche grazia al coordinatore P. Buscemi. 

Alle ore 10:50 escono i consiglieri Cardella, Orilia, Serio, Tusa e Viscuso, pertanto mancando il 
numero legale si rinviano i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 

 

                         Il Segretario                                                                           Il Presidente       

        Esp.Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà                                           Mario Greco        
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